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PROTOKÓŁ NR 11/2023 
z posiedzenia Komisji Społecznej, które odbyło się 07.12.2023 r.  

w Sali Sesyjnej Urzędu Miejskiego w Bieruniu. 
 

 
Porządek posiedzenia: 

 
1. Otwarcie posiedzenia. 

 
2. Opiniowanie projektu budżetu na 2024 rok. 

 
3.  Rozpatrywanie projektów uchwał:  

 
a) w sprawie zmiany uchwały Nr X/1/2015 Rady Miejskiej w Bieruniu z dnia 24 września 2015 

r. w sprawie nadania Statutu Bieruńskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji 
 

b) w sprawie powołania Rady Muzeum Miejskiego w Bieruniu (w organizacji) 
 

c) w sprawie przyjęcia Programu Polityki Zdrowotnej Gminy Bieruń na 2024 rok „Udzielanie 
świadczeń zdrowotnych w zakresie rehabilitacji dzieci niepełnosprawnych z terenu Gminy 
Bieruń w warunkach domowych" 

 
d) w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony 

Osób Doznających Przemocy Domowej w Gminie Bieruń na lata 2023–2028 
 

e) w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2023–2026 

 
f) w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku 

albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych 
wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu" na lata 2024–2028 

 
g) w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do świadczenia 

pieniężnego z pomocy społecznej w formie zasiłku celowego na zakup posiłku i żywności 
dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu" na lata 
2024–2028 

 
h) w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Dziennym 

Domu „Senior+” 
 

4. Sprawy bieżące. 
5. Przyjęcie Protokołu nr 10/2023 z posiedzenia Komisji Społecznej z dnia 22.11.2023 r. 

 
 

 

 

 

Ad 1 

Wiceprzewodnicząca Komisji Krystyna Wróbel otworzyła posiedzenie Komisji Społecznej. Na 

podstawie listy obecności stwierdziła, że liczba obecnych na sali radnych pozwala na prawomocne 

obradowanie oraz podejmowanie wniosków. Przywitała wszystkich, którzy przybyli na posiedzenie 
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komisji oraz zapytała czy wszyscy radni otrzymali zawiadomienie wraz z zaproponowanym porządkiem 

posiedzenia i czy wnoszą uwagi do porządku posiedzenia. 

 
Wiceprzewodnicząca Komisji Krystyna Wróbel zaproponowała zmianę w porządku posiedzenia 
polegającą na przeniesieniu uchwały nr 3 jako pierwszą w porządku rozpatrywania projektów uchwał 
 
Wniosek 1 
Zmiana w porządku posiedzenia polegającą na przeniesieniu uchwały nr 3 jako pierwszą w porządku 
rozpatrywania projektów uchwał 
 

za – 5 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  brak głosu – 1 radnych 

Wniosek  został przyjęty większością głosów, przy 5 głosach za, brak 1 głosu. 
 
 
Następnie Wiceprzewodnicząca Komisji poddał pod głosowanie zmieniony porządek obrad.  
 
Wniosek 2 
 
Zmieniony porządek obrad.  

za – 6 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  brak głosu – 0 radnych 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie, przy 6 głosach za.  
 
 
Ad 2 
 
Uchwały dotyczące projektu budżetu na 2024 rok omówiła Skarbnik Miasta Dorota Goj. 
 
Następnie dyrektorzy jednostek omówili budżet przeznaczony na działalność swoich jednostek.  
W kolejności głos zabierali:  Joanna Lorenc Dyrektor Bieruńskiego Ośrodka Kultury, Michał Żerdka 
Dyrektor Bieruńskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji, Agnieszka Szymula Dyrektor Muzeum Miejskiego 
(w organizacji), Piotr Ćwiękała Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, Beata Kostyra-
Waliczek Naczelnik Wydziału Finansów Oświaty 
 
W dyskusji głos zabrali: Wiceprzewodnicząca Komisji,  

Poruszone kwestie dotyczyły m.in.: pomocy lokalnych przedsiębiorców w organizacji imprez, 

dofinansowań zewnętrznych, zagospodarowania obiektów kultury, wpływu nowych zasad dotacji 

klubów sportowych na jakość ich funkcjonowania, wymiany oświetlenia na LED w obiektach 

sportowych, stopnia wykorzystania obiektów sportowych, projektów oczekujących na rozstrzygnięcie, 

kwot przeznaczonych na zakup i konserwację muzealiów, wysokości subwencji.  

 

Odpowiedzi udzieli: Dyrektor Bieruńskiego Ośrodka Kultury, Dyrektor Bieruńskiego Ośrodka Sportu 
i Rekreacji, Dyrektor Muzeum Miejskiego (w organizacji), Naczelnik Wydziału Finansów Oświaty, 
Skarbnik Miasta Bierunia.  
 
Opinia 1 
 
Komisja Społeczna pozytywnie opiniuje projekt budżetu na 2024 rok będący w kompetencji komisji 

za – 6 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głos  brak głosu – 0 radnych 

Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 6 głosach za.  
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Wiceprzewodnicząca Komisji ogłosiła dwuminutową przerwę. 
Obrady wznowiono po przerwie.  
 
Ad 2 
 
Komisja przystąpiła do zaopiniowania projektu uchwały: 
 

a) w sprawie przyjęcia Programu Polityki Zdrowotnej Gminy Bieruń na 2024 rok 
„Udzielanie świadczeń zdrowotnych w zakresie rehabilitacji dzieci niepełnosprawnych 
z terenu Gminy Bieruń w warunkach domowych" 

 
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta.  
Wiceprzewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie następującą opinię: 
 
Opinia 2 
Komisja Społeczna pozytywnie opiniuje projekt uchwały  w sprawie przyjęcia Programu Polityki 
Zdrowotnej Gminy Bieruń na 2024 rok „Udzielanie świadczeń zdrowotnych w zakresie rehabilitacji 
dzieci niepełnosprawnych z terenu Gminy Bieruń w warunkach domowych" 
 

za – 6 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głos  brak głosu – 0 radnych 

Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 6 głosach za.  
 

b) w sprawie zmiany uchwały Nr X/1/2015 Rady Miejskiej w Bieruniu z dnia 24 września 
2015 r. w sprawie nadania Statutu Bieruńskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji 

 

Uchwałę przedstawił Dyrektor Bieruńskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji.  
 
Wiceprzewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie następującą opinię: 
 
Opinia 3 
 
Komisja Społeczna pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr X/1/2015 Rady 
Miejskiej w Bieruniu z dnia 24 września 2015 r. w sprawie nadania Statutu Bieruńskiemu Ośrodkowi 
Sportu i Rekreacji 
 

Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 6 głosach za.  
 
 
 

c) w sprawie powołania Rady Muzeum Miejskiego w Bieruniu (w organizacji) 
 

Uchwałę przedstawiła Dyrektor Muzeum Miejskiego w Bieruniu.  
 
W dyskusji głos zabrali: Wiceprzewodnicząca Komisji , radny Damian Gerycki, radny Edward 
Andrejczuk, radna Agnieszka Demska-Furgał,  
Poruszone kwestie dotyczyły m.in.: wskazania Burmistrza Miasta Bierunia Krystiana Grzesicy jako 
kandydata Rady Miejskiej do Rady Muzeum Miejskiego w Bieruniu. 
Do dyskusji włączyli się Dyrektor Muzeum Miejskiego w Bieruniu, Zastępca Burmistrza Sebastian 
Macioł.  
 

za – 6 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głos  brak głosu – 0 radnych 
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Wiceprzewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie wniosek: 
Wniosek 2 
Komisja Społeczna wskazuje kandydata do prac Rady Muzeum Miejskiego w Bieruniu (w organizacji) 
Burmistrza Miasta Krystiana Grzesicę  
 

za – 5 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 1 głos  brak głosu – 0 radnych 

Wniosek został przyjęty większością głosów, przy 5 głosach za, 1 wstrzymujący się.   
 

 
Wiceprzewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie opinię: 
 
Opinia 4 
Komisja Społeczna pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie powołania Rady Muzeum 
Miejskiego w Bieruniu (w organizacji)  

 
za – 6 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  brak głosu – 0 radnych 

Opinia została przyjęta jednogłośnie przy 6 głosach za.    
 

 
d) w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i 

Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Gminie Bieruń na lata 2023–2028 
 

Uchwałę przedstawił Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej .  
 
Wiceprzewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie następującą opinię: 
 
Opinia 5 
 
Komisja Społeczna pozytywnie opiniuje projekt w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 
Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Gminie 
Bieruń na lata 2023–2028 
 

Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 6 głosach za.  
 

e) w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2023–2026 

 
Uchwałę przedstawił Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej .  
 
Wiceprzewodnicząca Komisji poprosiła o doprecyzowanie uchwały. 
Odpowiedzi udzielił Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej .  
 
Wiceprzewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie następującą opinię: 
 
Opinia 6 
 
Komisja Społeczna pozytywnie opiniuje projekt w sprawie przyjęcia Gminnego Programu w sprawie 
przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 
Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2023–2026 

 

za – 6 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głos  brak głosu – 0 radnych 
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Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 6 głosach za.  
 

 
 

f) w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku 
albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych 
wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu" na lata 2024–2028 
 

 

Uchwałę przedstawił Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej .  
 
Przewodniczący Komisji Finansów zapytał o kryterium dochodowe, sposób realizacji uchwały oraz 
ilość osób jakich ta uchwała dotyczy.  
Odpowiedzi udzielił Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. 
 
Wiceprzewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie następującą opinię: 
 
Opinia 7 
 
Komisja Społeczna pozytywnie opiniuje projekt w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w 
zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów 
żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu" na 
lata 2024–2028 

 
Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 6 głosach za.  
 

g)  w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do świadczenia 
pieniężnego z pomocy społecznej w formie zasiłku celowego na zakup posiłku i żywności 
dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu" na 
lata 2024–2028 

 
 

Uchwałę przedstawił Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej .  
 
Wiceprzewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie następującą opinię: 
 
Opinia 8 
 
Komisja Społeczna pozytywnie opiniuje projekt w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w 
zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów 
żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu" na 
lata 2024–2028 

 
Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 6 głosach za.  
 

za – 6 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głos  brak głosu – 0 radnych 

za – 6 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głos  brak głosu – 0 radnych 

za – 6 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głos  brak głosu – 0 radnych 
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h)  w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Dziennym 

Domu „Senior+” 
 

Uchwałę przedstawiła Zastępca Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Bogusława 
Miernik.  
Wiceprzewodnicząca Komisji poprosiła o doprecyzowanie zapisu w uchwale.  
Przewodniczący Komisji Finansów poprosił o doprecyzowanie kwot.  
 
Wiceprzewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie następującą opinię: 
 
Opinia 9 
 
Komisja Społeczna pozytywnie opiniuje projekt w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia 
odpłatności za pobyt w Dziennym Domu „Senior+” 

 
Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 6 głosach za.  
 
 
Ad 3 
 
Brak zgłoszeń. 
 
 
Ad 9 
Wiceprzewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie Protokół Nr 10/2023 z posiedzenia Komisji, 
które odbyło się w dniu 22.11.2023 r. 

za – 7 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  brak głosu – O radnych 

Protokół został przyjęty jednogłośnie, przy 7 głosach za. 
 
 
Wiceprzewodnicząca Komisji po zrealizowaniu porządku, zamknęła posiedzenie Komisji. 
 
Integralną część protokołu stanowi nagranie opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej. 
 
Na tym protokół zakończono.  
Protokołowała:   
Maria Frankowska-Abramek        

Przewodnicząca Komisji 
 

                                                                                                                             Krystyna Wróbel 

za – 6 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głos  brak głosu – 0 radnych 


